

艺术品鉴赏  
艺术家推介平台

关注

现代快报  
A28、A29

2012.7.7 星期六

责任编辑 徐馨儿  
美编 王莺燕 组版 徐杨中国美协副主席何家英  
盛赞“九城联展”

昨天下午，首届全国九省市艺术联展现场又迎来一位重量级嘉宾——全国政协委员、中国美协副主席何家英。

何家英是当代中国画坛的著名工笔人物画家，被誉为“最有希望最有代表性的年轻一代画家”。

何家英先生对“九城联展”盛赞不已，尤其是对江苏书画家赞赏有加。其中江苏省国画院副院长、江苏省书画院执行院长管峻的作品得到的赞誉最多，何家英先生一口气夸了4句“不得了”。

**了不得：**  
江苏书画人才济济，文化大省绝不吹牛

昨天下午3点左右，何家英先生相当低调地来到了“对话与共振——首届全国九省市艺术联展·南京站”的现场。九大展区数百幅作品，何家英先生逐一细细观看了一遍，九大展区的作品有许多都得到其赞誉，尤其是汇聚江苏老中青三代书画名家的南京展区，更是让何家英先生青眼有加。

“常进的作品很好，心静，但是内心很澎湃；孙晓云的书法颇有明清文人的气息；吴湘云的画很有西方的特点，中西融合得很好……”在南京展区内，何家英先生每到一幅作品前，就能一言道出作品的独到之处。

一圈走下来，何家英先生连连称赞“江苏书画了不得”。“江苏书画家人才济济，这次展览只是其中的一小部分，但是足以看出江苏书画的整体水平是相当高的。而且江苏整体的文化氛围特别好，每个个体书画家成长的同时，也形成了各种文化机构。不仅官方的机构规模强大，而且有很多民间的艺术馆也相当活跃，办得有声有色。在这种自由的状态下，书画家们更注重学术性、艺术性的研究、展示、交流，这就形成了相当好的良性循环。江苏提倡的‘要把江苏建成一个文化大省、文化强省’的口号绝对不是吹牛的，单看江苏书画就了不得，不仅仅在南京，在江苏其他的州市也都有非常优秀的艺术家。”

**不得了：**  
格局舒展利落，管峻有才气、有风骨

在整个观展过程中，最被何家英先生看好的就是江苏省国画院副院长、江苏省书画院执行院长管峻的作品了。

当看到管峻那幅《心经》时，何家英先生连称赞：“写得太棒了，很大气、很生挺。整个格局舒展利落。”等到把管峻的几幅篆书作品看完，何家英先生直言：“管峻不得了啊。从他的作品中可以看出是个相当有才气的人，每幅作品都相当大气、古朴，又特别有温情。太漂亮了。”何家英先生表示，管峻涉猎很广，楷书、篆书、草书都有所涉及，而且每一种字体都掌控得相当好，显得轻松自如。而且在许多大尺寸的作品上，管峻的掌控能力特别突出，整个格局舒展利落，“有前人的风骨，又有自己的创新。他的作品中可以看出许多与别人不同的笔锋，很有特色。”

在观看管峻作品的时候，记者发现何家英先生毫不吝惜赞美之词，一连用了多个“不得了”“太漂亮了”，足见何家英先生对管峻作品的喜爱。

**有特色：**  
“九城联展”形式创新，有很好引导作用

本次“对话与共振——首届全国九省市艺术联展”是由全国九家主流都市媒体联合主办的，这种形式的展览在全国是首创。虽然展览汇聚了9个省市的名家名作，但是与拍卖收藏市场上动辄过亿的天价书画作品相比，“九城联展”的价位非常亲民。这种形式也受到了何家英先生的肯定。

“这种形式很好。一方面价位相当亲民，拉近了百姓与艺术收藏的距离，让普通百姓都有机会参与进来。另一方面，媒体牵头组织展览，有非常好的引导作用。不仅迎合了当下市民的需求，更多的是从学术层面给予市民一种艺术指导，不要以为价位不高就不是好作品，其中很多作品都非常值得收藏。”

# 艺术九韵聚金陵，书画盛宴展新貌

■“九城联展”闭幕在即，周末或迎展览新高潮

■何家英昨日前来观展，对江苏书画家连连称赞



展览现场人头攒动 现代快报记者 路军 摄



开幕式上3位书法家作品展示 现代快报记者 路军 摄



7月6日，全国政协委员、中国美协副主席何家英来到“对话与共振——首届全国九省市艺术联展·南京站”展览现场观展 现代快报记者 辛一 摄



参观者对画作细细品味 现代快报记者 路军 摄

开幕式上的昆曲表演  
现代快报记者 路军 摄高锡炳老人创作的江苏艺术家画像  
现代快报记者 施向辉 摄非洲画家临摹中国书法  
现代快报记者 施向辉 摄

## 南京展区补货不断 外省作品亦受追捧

“几天下来，南京站人气之火爆着实超出我们的预计，而江苏艺术爱好者们对艺术的热情、对展览的称赞、对作品的喜爱，也让我们觉得很满意。”展览的工作人员告诉记者。据了解，截至昨日，南京站已销售了近80幅作品。

除江苏之外，其他八省市的艺术精品也颇受欢迎。其中，在前几站中大热的杭州女画家陈岚的油画依然走俏，上海画家余欣的作品在南京也颇受欢迎，展览作品售出后，又追加了预订。

在江苏省内，依然水墨为王，即使是外省作品，中国画也是最受追捧的部分。值得一提的是，不少油画作品也成为展厅新贵。成都、沈阳、西安等地都选送了极受欢迎的油画作品，对油画有兴趣的读者不妨前往一看。

“这样的机会其实难得，即使我经常逛美术馆，也没见过这么大规模的展览。今天我先来看看，周末还会带家人来。”观众李小姐笑曰，“喜欢的作品太多，恨不得都抱回家。我已经订了好几张！”

开幕式的昆曲与书法相结合的创意表演还将在眼前，转眼，展览已即将落下帷幕。7月9日，“九城联展”即将闭幕，周末相信又将迎来一次观展的小高潮。工作人员说，他们已经与艺术家取得联系，周末展览将更新一部分作品，以满足前来挑选作品的市民的需要。“即使心仪的展品都被选走了，您也可以向我们预订，只要是展览中销售的作品，都绝对保真。”而这几天，也将成为今年“一次遍览全国艺术精品”的最后机会，之后想要与各大流派相遇相逢，怕要等到下一年了。

“对很多观众来说，购买画作对自己有着不同的意义：有搬了新家想为新房增添一抹艺术气息的，有眼光独到购买精品作为收藏的……”作品价位不同、风格不同，但是性价比都很好，相信每一个观众都能选到自己喜欢的作品。”

“这样的作品，我特别喜欢，像章剑华、叶烂、姚媛、吴冠南、常进的。”从没学过画画，也从来没有见过这些书画家的老人，对现代快报上刊登的几位艺术家的照片，花费了十来天的时间，画出了这些艺术家的肖像。“我小学都没有上完，也没有学过画画，但是这些年我对书画特别感兴趣，就自己摸索着练习。看到报纸上登出了这些画家的照片，我就照着画了。”

## 市民组团观展 作品之外观众也精彩

而且有几个画家的作品我特别喜欢，像章剑华、叶烂、姚媛、吴冠南、常进的。”从没学过画画，也从来没有见过这些书画家的老人，对现代快报上刊登的几位艺术家的照片，花费了十来天的时间，画出了这些艺术家的肖像。“我小学都没有上完，也没有学过画画，但是这些年我对书画特别感兴趣，就自己摸索着练习。看到报纸上登出了这些画家的照片，我就照着画了。”

“我拍了许多我喜欢的作品，回去后我要把它们画下来送给我的好朋友。”鲁润心告诉记者，过几天就是她的生日了，好朋友送了她许多小礼物，她要给大家“回礼”。“我一直在想给大家送什么，爸爸说有个画展，可以带我来看看，我觉得这些画太漂亮了，所以我想把它们画下来。”

据悉，鲁润心已经学习画画1年多了。其父亲告诉记者：“孩子放假了，在《现代快报》上看到了这次画展的盛况，就想带孩子过来感受一下，希望对孩子画画有所帮助吧。”

而本周，展览也迎来了一些特殊的观众。

高锡炳老人今年已经80多岁了，住在无锡市惠山区前洲镇塘村，这次是专门来看展览的。“我特别喜欢《现代快报》，前些日子在快报上看到了展览要开幕的消息，就特别想过来。”

看了展览，四位非洲画家还现场做起了学生。女画家卡门·玛利亚则现场临摹了一幅江南烟雨图，尼日利亚艺术家穆罕默德则与芥墨美术馆的签约书画家钱一白展开了艺术交流。钱一白先写了一幅隶书书法“道法自然”，第一次握毛笔的穆罕默德现场“临摹”。“我虽然不知道写的是什么，但是知道这是艺术。心在握笔的那一刻变得很宁静。”穆罕默德说。